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Verleganweisungen 
Floorify Gluedown Planks & Tiles 

 
 

Version: 01/12/2024 DE 

 HAPPY TO HELP YOU                                                                                                                                         

Wir stehen Ihnen jederzeit für Fragen zur Verfügung. Sie können uns erreichen per Mail 
hello@floorify.com oder telefonisch unter +32(0)51 140 180 von Montag bis Freitag von 8.30 Uhr 
bis 18.00 Uhr. 
 
Sehen Sie sich auch unsere 
Installationsvideos  

 
& die FAQ’s auf 
www.floorify.com an. 
 

 

    

ANWENDUNG 

Floorify Gluedown Planks & Tiles ist ein ästhetischer Bodenbelag, der für den privaten und 
projektbezogener Einsatz in beheizten/isolierten Innenräumen entwickelt wurde. 

Das Produkt ist nicht für die Verwendung im Freien oder in unbeheizten/unisolierten Bereichen wie 
Wohnmobilen, Schiffen, Veranden oder Solarien bestimmt. Die optimale Nutzungstemperatur des 
Bodens liegt zwischen 18-25°C. 

Floorify Planks & Tiles können als fest verklebter Bodenbelag in Nassräumen wie Badezimmern, 

Toiletten oder Küchen verwendet werden. Floorify Planks & Tiles sind jedoch nicht als Bodenbelag für 

begehbare Duschen (oder andere Bereiche mit eingebautem Wasserablauf), Saunen, Schwimmbäder 

oder anderen Nassbereichen geeignet. 

Schützen Sie den Boden vor extremer direkter Erwärmung (Bodenoberfläche lokal >60°C). 

Verwenden Sie für ein offenes Feuer oder einen Kaminofen z. B. eine Feuerplatte oder eine feuerfeste 

Matte. 

TRANSPORT UND LAGERUNG 

Es ist wichtig, die Kartons mit Floorify-Dielen immer auf einem trockenen, ebenen und festen 
Untergrund zu lagern und/oder zu transportieren, und zwar in ordentlichen Stapeln, liegend und 
flach (also nicht überhängend) und niemals senkrecht. 

Lagern Sie Ihren Floorify-Boden in einem Innenraum und bei einer Minimaltemperatur von 10°C. 

 

ESTRICH (UNTERGRUND) 

UNEBENHEITEN 
Eine gute Vorbereitung des Estrichs ist entscheidend für ein optimales Endergebnis. 
Der Estrich muss sauber, eben, rissfrei, dauerhaft trocken und stabil sein. Entfernen Sie alle Spuren 
von Putz, Farbe, Leim, Öl, Fett usw. Saugen Sie den Boden gründlich ab. 
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Der Estrich darf auf 2 Metern keine größeren Unebenheiten als 3mm, oder max. 1mm auf 20cm, 
aufweisen und ist vor der Verlegung fachgerecht mit Richtscheit und Messkeilen zu überprüfen. 
Jede Abweichung ist entscheidend. Dies führt zum Verzug des Bodens. 
 
RESTFEUCHTIGKEIT 
Geben Sie einem frisch gegossenen Beton, Zement- oder Anhydritestrich immer ausreichend Zeit 
zum Trocknen. Der Feuchtigkeitsgehalt des Estrichs darf diese Werte vor dem Einbau und während 
der Nutzungsdauer nicht überschreiten: 

 

 Zementgebunden Anhydrit 

Ohne Fußbodenheizung <2% CM <0,5% CM  

Mit Fußbodenheizung <1,5% CM  <0,3% CM 

 
Behalten Sie die oben genannten Werte stets im Auge! 
Die Estrichfeuchte muss stets vor der Verlegung gemessen, aufgezeichnet und gespeichert werden. 
Beachten Sie, dass in tieferen Schichten noch viel Restfeuchtigkeit vorhanden sein kann. Wenn eine 
Fußbodenheizung vorhanden ist muss bei einem neuen Estrich ein fachgerechtes Aufheizen des 
Estrichs stattfinden und eine Aufheizprotokoll vom Fachmann ausgefüllt und übergeben werden. 
Erst danach erfolgt die notwendige Messung der Estrichfeuchte. Keine Verlegung auf neuem 
Heizestrich ohne Aufheizprotokoll und fachgerechter Estrichfeuchtemessung! 
 
Beton, der direkt auf Schwefel- und Steinestriche gegossen wird, sollte mit einer effizienten 
dampfdurchlässigen Membran (DPM) versehen werden. Befolgen Sie die ausführlichen Anweisungen 
des Herstellers für den Einbau der DPM und die Verwendung der Ausgleichsmasse. 
 

 FUßBODENHEIZUNG                                                                                                                                         

Floorify Planks & Tiles ist für Warmwasser-Fußbodenheizungen geeignet, die in den Estrich eingebaut 

werden. Infrarot- oder Elektroheizungen sind aufgrund zu schneller Temperaturwechsel nicht 

geeignet. 

Die Oberflächentemperatur des Floorify-Bodens darf 27°C nicht überschreiten. Die Fußbodenheizung 

kann dann schrittweise erhöht oder gesenkt werden, maximal um 5°C pro 24h. 

Schalten Sie die Fußbodenheizung mindestens 48 Stunden vor der Verlegung vollständig aus.  

Bei der Fußbodenkühlung sollte der Unterschied zwischen der Fußboden- und der Raumtemperatur 

nie mehr als 4°C betragen. 

 VOR DER VERLEGUNG 

AKKLIMATISIERUNG 
Es ist unerlässlich, den Floorify-Boden mindestens 24 Stunden lang waagerecht bei einer Temperatur 
von 18-25°C in dem Raum zu lagern, in dem der Floorify-Boden verlegt werden soll. Es dürfen 
maximal 6 Packungen übereinander gestapelt werden, verteilt im Raum und nicht in der Nähe von 
Heizkörpern oder im direkten Sonnenlicht. Bei kalter Witterung, Außentemperatur <10°C, beträgt die 
Akklimatisierungszeit mindestens 48 Stunden. 
 
CHARGENNUMMER 
Zwei verschiedene Chargennummern können sich in Farbe und/oder Glanzgrad leicht unterscheiden. 
Wir empfehlen daher, immer mit der gleichen Chargennummer zu arbeiten. Bitte überprüfen Sie dies 
vor der Verlegung. Kleine Abweichungen in Farbe und Struktur bei den einzelnen Planken sind 
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gewollt und tragen zu einem  natürlichen Aussehen des Bodens bei. 
 
VISUELLE KONTROLLE 
Prüfen Sie vor und während der Verlegung alle Bodendielen bei optimalen Lichtverhältnissen. 
Bodenelemente mit sichtbaren Mängeln dürfen nicht verlegt werden. Ein installierter 
Bodenabschnitt gilt als akzeptiert. 
 

MISCHEN 
Mischen Sie bei der Verlegung Dielen aus verschiedenen Paketen. Dies gewährleistet eine gute 
Verteilung der verschiedenen Dielen und gibt ein harmonisches und natürliches Gesamtbild, so 
vermeiden Sie mögliche Farbkontraste. Das schönste und natürlichste Ergebnis erzielen Sie, wenn 
Sie nicht zwei identische Dielen dicht nebeneinander verlegen. 
 

30CM ÜBERLAPPUNG  
Achten Sie immer darauf, dass zwischen zwei Endverbindungen ein Mindestabstand von 30 cm 
besteht. Dies sorgt nicht nur für ein schöneres Endergebnis, sondern vermeidet auch Schwachstellen 
im Boden. Variieren Sie die Abstände, um einen natürlichen Effekt zu erzielen. 
 
AUSMESSEN DES RAUMES 
Es ist wichtig, die Räume vor dem Einbau auszumessen. Anhand dieser Messung können Sie 
feststellen, ob die erste Reihe gesägt werden muss, um eine gleichmäßige Verteilung links und rechts 
zu erreichen. Die erste und letzte Reihe sollte mindestens 1/3 der Breite einer Planke oder einer 
Fliese betragen. Der Flur ist oft ein wichtiger Bezugspunkt im Haus. Erstellen Sie einen 
Installationsplan, bevor Sie beginnen. 
 
SCHNITTVERLUST-VERSCHNITT 
Rechnen Sie immer mehr Boden als die zu verlegende Fläche. Wir empfehlen 5-7% Verschnitt. Bitte 
beachten Sie! Dies ist ein nur Richtwert. Der genaue Prozentsatz kann je nach Raum und Größe 
variieren. Gerade bei Fischgrat und ungünstigen Raummaßen kann der Verschnitt höher sein. 

 VERLEGUNG 

TEMPERATUR 
Während der Verlegung muss eine Temperatur von 18-25°C eingehalten werden. Der Untergrund 
muss eine Temperatur von mindestens 15°C aufweisen. Direkte Sonneneinstrahlung während der 
Verlegung ist zu vermeiden. 
 
KLEBSTOFF 
Verwenden Sie zum Verkleben des Bodens immer einen geeigneten Klebstoff und einen passenden 
Spachtel mit richtiger Zahnung für den Kleberauftrag. Erkundigen Sie sich bei Ihrem 
Klebstofflieferanten nach geeigneten Vorbereitungsprodukten und befolgen Sie dessen Ratschläge 
für die Behandlung des Untergrunds. Der Klebstoff sollte immer gemäß den Anweisungen des 
Herstellers transportiert, gelagert und akklimatisiert werden. 

 NACH DER INSTALLATION 

Der Boden sollte immer mit einer 50-65-kg-Walze gewalzt werden, um eine optimale Haftung zu 
gewährleisten. Warten Sie mindestens 4 Stunden nach der Verlegung, bevor Sie den Boden betreten. 
Warten Sie mindestens 24 Stunden, bevor Sie Möbel in den Raum stellen. Befolgen Sie immer die 
Anweisungen des Klebstofflieferanten. 
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 PFLEGE 

PRÄVENTION 
Ein paar einfache präventive Maßnahmen helfen Ihnen, das Aussehen Ihres Floorify-Bodens zu 
erhalten und seine Lebensdauer zu verlängern: 
 

1. Verwenden Sie vor den Eingangstüren eine Fußmatte/Sauberlauzone, so dass kein Schmutz 
direkt auf den Boden getragen wird.   
Achten Sie bei der Auswahl einer Fußmatte darauf, dass die Unterseite der Matte nicht aus 
Gummi oder Latex besteht. Diese können zu Verfärbungen des Floorify-Bodens führen. 

 
2. Möbel, Tische und Stühle, vor Kratzern schützen 

Schützen Sie Möbel-, Tisch- und Stuhlbeine immer mit hochwertigen, weichen Schutzkappen 
oder Filzgleitern. Prüfen Sie diese regelmäßig auf Verschleiß und Verschmutzung. Halten Sie 
sie trocken und ersetzen Sie sie bei Bedarf. 
Angesammelter Schmutz unter Schutzkappen oder Filzgleitern kann Schäden und Kratzer 
verursachen. Schlechte Schutzkappen können die Oberfläche des Bodens beeinträchtigen 
und/oder verfärben. 

 
3. Rollen 

Bringen Sie unter Ihren (Büro-)Stühlen und Sesseln weiche, breite Rollen an, die für Vinyl-
/PVC-Böden geeignet sind, und/oder verwenden Sie eine geeignete Schreibtischunterlage für 
zusätzlichen Schutz.  
Verwenden Sie niemals kleine, dünne, harte Rollen. Sie stellen ein großes Risiko für eine 
punktuelle Belastung der Klick-Verbindung dar, was zu einer Beschädigung der Klick-
Verbindung führen kann. 
 

4. Möbel verschieben 
Verschieben Sie niemals schwere Gegenstände oder Möbel über den Floorify-Boden, sondern 
heben Sie sie an. 

 
5. Verhinderung von Verfärbungen 

Jeder Bodenbelag verfärbt sich unter (langfristiger) Sonneneinstrahlung, egal ob es sich um 

Parkett, Laminat, PVC/Vinyl oder Teppich handelt. Ein guter Sonnenschutz ist daher wichtig, 

um Verfärbungen zu vermeiden. 

 
6. Staubsauger 

Verwenden Sie einen hochwertigen Staubsauger mit einem weichen Kopf/Bürste und 
achten Sie darauf, dass sich die Räder leichtgängig drehen, um Kratzer zu vermeiden. 

 
7. Kontakt mit Gummi vermeiden 

Bei längerem Kontakt zwischen Vinyl/PVC und Gummi oder Latex kann es durch Migration 

zu einer dauerhaften, dunkelbraunen Verfärbung kommen (man denke an einen 

Gummiring unter einem Abfalleimer, Gummitürmatten usw.). Auch Gummikappen unter 

Möbeln können aufgrund von Reibung Schlieren verursachen. Wir empfehlen daher, alle 

Möbel und Utensilien auf Gummikappen zu überprüfen und sie mit einem entsprechenden 

Schutz zu versehen. 

 

 
PFLEGE 
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Der Boden ist leicht mit Wasser zu reinigen. Wenn Sie ein Reinigungsmittel verwenden möchten, 
wählen Sie ein PH-neutrales Produkt wie unseren milden Reiniger Conny, damit die Deckschicht 
nicht angegriffen wird. 
Weitere Informationen zur Pflege finden Sie auf unserer Website. 
 
DAMPFREINIGER 
Ein Dampfreiniger mit breiter Düse in Kombination mit einem geeigneten Mikrofasertuch kann 
verwendet werden. Den Kontakt des Dampfes mit der Bodenoberfläche so kurz wie möglich zu halten 
und das Gerät auf niedrigster Stufe einzustellen. 
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